

# 「不捨哥」堅守11年

## 喚醒植物人妻

山東省聊城臨清市農民張玉華十一年如一日，照顧因醫療事故成為植物人的妻子，並最終將妻子喚醒的感人故事，引起各界的關注。被張玉華夫婦的故事所感動，北京一家電影公司決定將夫妻二人的故事搬上大螢幕。日前，以夫婦二人為原型的電影《愛神有淚》在聊城舉行開機儀式。



張玉華十一年如一日地照顧妻子，如今妻子已基本康復。網上圖片

11年前，婚後不久的宋慶煥為丈夫張玉華產下一子。產後不久，宋慶煥因炎症到當地一家小診所輸液治療。然而，目前已被禁用、但當時使用十分廣泛的魚腥草注射液惹禍，一場醫療事故後，宋慶煥成為植物人。

### 因病致貧 堅信有奇跡

作為當地小有名氣的司機和歌手，丈夫張玉華和妻子的總月收入曾達到四五千元。但是，四處奔波治療，而後因病致貧的故事，這個家庭同樣沒能避免。即便如此，張玉華也沒放棄深愛的妻子。十一年時間裡，他堅持和妻子說話，為妻子唱她病前最喜歡聽的歌，暖身鍛煉，一刻不曾放棄。張玉華說，因為太愛，所以他相信妻子總有一天會醒來。

奇跡就這麼一點點發生了。在張玉華的精心照料下，三年半後，宋慶煥開始有了意識；成為植物人

的第八年，宋慶煥開始能夠發聲。她開口說的第一句話是：「老公，離婚，我是累贅。」這讓張玉華百感交集，淚如泉湧。

怕自己有個萬一，甦醒以後的宋慶煥堅持要給張玉華再生個女兒。雖然堅決不同意，但聽醫生說這樣可以促進妻子腦部血液循環，有益康復後，張玉華同意了。如今，兩人的小女兒已近三歲。在宋慶煥身上發生的一切，讓不少接觸過她的大夫都感覺不可思議。

### 「不捨哥」感動各界 劇本已敲定

張玉華夫婦的故事引發關注。不少網友感歎，如果換做自己，真的很難做到不離不棄。被感動的網友們，紛紛開始將張玉華稱為「不捨哥」。

同時，中央電視台多套欄目、多家省級電視台以及鳳凰衛視等媒體，也在隨後進行了跟蹤報道。一

家日本電視台甚至專門對夫婦二人進行了跟蹤拍攝，並製作了紀錄片。注意到相關報道後，為張玉華夫婦所感動，一位在京打拚的山東老鄉決定以二人故事為原型，投拍一部電影，這位老鄉鄉下有一家電影公司。

劇組相關人員在開機儀式上透露，劇組人員先後五次前往聊城進行採訪、製作劇本，在夫婦二人真實故事的基礎上進行藝術再創作和提煉加工，終於完成定稿。電影已定名《愛神有淚》，演員也已全部到位。

■《山東商報》



這是林伯渠一家在頤和園中的留影。網上圖片

## 兩位前中央領導人換子內幕

鄧蘇生是林伯渠與著名革命烈士范樂春的親生兒子，他曲折傳奇的身世，反映了老一輩無產階級革命家的悲壯生涯及其崇高品质。

在秋風送爽的日子裡，退休後定居北京的鄧蘇生老人不願腿腳殘疾行走不便，來到了福建永定金砂西湖寨，在夫人的攙扶下，爬上了小山崗，踉蹌蹣跚地走到了生母范樂春的墳前。此時，佇立在秋風中的他，已是老淚縱橫。

### 紅軍後人 生於戰亂

他的母親范樂春，永定縣金砂鄉人，曾任永定縣蘇維埃政府主席、福建省蘇維埃政府土地部長。1934年她調至中央工農民主政府擔任優待紅軍局局長，在李堅真的介紹下，她與在中央工農民主政府裡擔任國民經濟部長和財政部長的林伯渠結成伴侶。紅軍長征前夕，他倆的感情結晶鄧蘇生出生了。

但他生不逢時，隆隆炮聲中，紅軍準備轉移，范樂春和林伯渠商量後，忍痛把出生僅14天的唯一心愛的兒子，連同鄧子恢與黃秀香(龍岩人)在瑞金出生剛3天的兒子一起，送到會昌的堂嫂家撫養。後范樂春因身體虛弱沒有隨丈夫一起長征，她回到家鄉永定，參與領導艱苦卓絕的三年游擊戰爭。抗日戰爭中，范樂春任中共閩西新梅特委委員兼婦女部長，因積勞成疾，於1941年病逝永定西溪。范樂春病逝於西溪白葉山頭，噩耗傳來，赤寒村的群眾含着眼淚，將她的遺體安葬。對她恨之入骨的國民黨當局聞訊後，即派了幾百名士兵，「圍剿」赤寒村，圖謀尋找她的遺體加以報復。群眾縱然被抓去審問、吊打，也始終嚴守秘密，堅不吐實。為了保護她的遺體，國民黨士兵殺害了6位群眾，暴屍示眾，但這也無法使群眾屈服。

### 寄人籬下 同一養父

會昌，位於江西省東南部，為贛江東源的水流域，鄰接福建省，是當年中央蘇區的一個縣份，中國共產黨贛粵省委設於此。這兩個孩子同一個養父。養父是福建人，養母是當地人。

乾癟的奶水養不活兩個嗷嗷待哺的孩子，出於無奈，養母忍痛將其中的一個孩子(取名賴平亞)給人撫養。另取名叫范宜德的孩子留在自己身邊繼續撫養。也許是養母疏忽，也許是兩個孩子同庚，又太小，無法分辨，就這樣掉了包。

養父做米粉生意，每天起早貪黑，沿街叫賣，不辭勞苦地養家糊口。范宜德9歲時，養父送他進學堂。學費是一擔穀子。要知道，一擔穀子，可是全家半年的口糧啊！全家人只得節衣縮食。11歲那年，養父病逝，全家的生活重擔全落在養母肩上。養母實在無力供他上學，千方百計地總算托人把他送進一家傘廠學藝。(四之一)

■來源：新華網



9日，由一個咖啡館和21隻貓咪組成的新型休閒場所「貓吧」亮相昆明。這裡有包括波斯貓、加菲貓、暹羅貓等在內的6個品種21隻名貴貓咪。在這裡顧客可以喝咖啡、看書、上網，也可以隨時與貓咪玩耍。中新社

## 重慶「光棍俠」求1111次擁抱

8日中午，重慶渝中區解放碑下着冰冷的小雨，一位穿着黃色緊身連體衣、臉戴黑色面具的「光棍俠」引起了行人的注意，他要尋找重慶路人「收集1111次擁抱」。

記者看到，「光棍俠」穿着黃色的緊身連體衣，胸前寫着一個「光」字。他戴着黑色的面具，繫着黑色的腰帶，穿着黑色的靴子，冒着細雨高舉牌子：「光棍俠收集

1111次擁抱」。來自英國的Jian今年60歲了，他與中國太太剛好路過此處，對於這個穿着奇怪的「光棍俠」頗感興趣，兩人一會擁抱，一會兒搭肩，一會又開心地交談起來。

「光棍俠」說，「我將每一次擁抱的照片和視頻都發上微博，為單身漢們牽線搭橋，讓他們早日擺脫光棍。」

■《重慶商報》



重慶市渝中區解放碑，來自英國的Jian與「光棍俠」擁抱合影。網上圖片

## 工科博士寫「螞蟻體」詩走紅



憑「螞蟻體」詩走紅的工科博士生王孟昌。網上圖片

3天時間，華中科技大學28歲工科博士生王孟昌詩集《少年風騷錄》已被下載1300餘次。近日，忙於博士畢業論文的王孟昌告訴記者，身邊同學評價：他的詩已經形成風格，因為最微小、最平凡的感觸構成，其詩也被稱為「螞蟻體」。

王孟昌生於1983年，目前在華中科技大學機械學院攻讀博士學位。

《少年風騷錄》收錄了他1999年至2011年間寫的上百首詩，既有古體詩，又有現代詩。他說：「我從高中開始嘗試寫詩，十多年來寫了約400首。由於高考前情緒波動較大，通過詩歌，我找到一種寄托情感的載體。」

「有了寫詩的靈感，我甚至半夜也會爬起來寫。」王孟昌說。他在詩集後記中寫道：「年少的時候，如果沒有執着一些東西，是一件很可悲的事情……」

■《長江日報》

## 河南首座壁畫博物館開館



河南首座壁畫博物館內2/3的壁畫首次向世人展出。香港文匯報河南傳真

香港文匯報訊(記者 周小舟、實習記者 陳靜 洛陽報道) 8日，河南古代壁畫館在洛陽市古代藝術博物館開館，這是河南省首座壁畫專題博物館，共展出8個朝代15座墓室中90餘幅壁畫和彩繪磚雕，其中2/3壁畫首次向世人見面。

此次展出的壁畫和彩繪磚雕共90餘幅，涉及西漢、新莽、東漢、北魏、唐、五代、宋、金8個朝代(時期)，壁畫內容豐富多彩，歸納起來主要有辟邪升天、世俗生活和歷史故事等幾方面的題材。大型空心磚上西漢、新莽時期壁畫《天界圖》展示了古人豐富浪漫的想像力；唐安國相王彥人唐氏、崔氏墓中出土的壁畫《牽駝出行圖》，則為洛陽絲綢之路東起點說法增添力證。

http://www.wenweipo.com



## 新鴻基地產網上專欄「新地Xtra」重溫Mikiki開幕點滴

網絡平台是現今社會不可缺少的溝通渠道，新鴻基地產亦緊貼潮流，新設的新地網站「新地Xtra」(http://shkpxtra.shkp.com/zh-HK/)提供一個方便、互動的溝通平台，讓內地及香港新地各部門同事合力撰寫的網上專欄，分享在業務、工作和生活中的點滴與體會。

最近新鴻基地產代理租務總經理鍾秀蓮在「新地Xtra」撰文，分享集團旗下新蒲崗全新商場Mikiki開幕當日的熱鬧氣氛，還有新地副主席兼董事總經理郭炳聯擔任主禮嘉賓，與現場市民一同見證「Mikiki起動儀式」。開幕禮後的「新蒲巡遊嘉年華」更是全港首次有商場舉辦同類活動，合共約300人的表演隊伍走出街道與眾同樂，既有「靚色」妹妹扮演天后娘娘，



新地旗下新蒲崗全新商場Mikiki開幕當日盛況

又有充滿青春活力的「工廠女工」大跳懷舊舞，吸引大批熱情的市民爭相合照留念。

「新地Xtra」內容大致分為三類，員工可以透過「市場縱橫」分享有關業務發展、市場動向及有趣資訊；出席新商場開幕典禮、接待VIP參觀集團業務、與基層小朋友同遊書展等集團舉辦的活動後，亦可於「活動隨筆」分享感受；「閒情逸誌」則讓員工與同事們分享生活點滴，如參與新地義工隊、減壓講座活動感想、分享旅遊見聞、個人興趣等等。

## 中銀香港續任香港人民幣業務清算行

中國人民銀行與中銀香港日前簽署新的「關於人民幣業務的清算協議」。按新的「清算協議」，中銀香港將繼續擔任香港人民幣業務清算行。中銀香港副董事長兼總裁和廣北表示：「我們作為香港地區人民幣業務的唯一清算行，將一如既往地為香港及海外參加行提供公平、及時、準確及專業的人民幣清算服務，確保人民幣清算業務繼續有效運作。」

任為香港人民幣業務的清算行以來，配合人民幣業務的不斷擴大和發展，為參加該行提供了優質順暢的清算服務。中銀香港作為香港一家實力雄厚、信譽良好的上市商業銀行，具有多年經營人民幣業務的豐富經驗及先進的跨境資金清算系統，熟悉香港和內地的金融管理政策和法例，為該行擔任人民幣清算行和提供優質的人民幣服務建立了良好的基礎和獨特的優勢。

中銀香港自2003年12月24日獲人民銀行委

## 全球最快超級開篷跑車登峰之作

# Bugatti Veyron 16.4 Grand Sport首現濠江



Bugatti Veyron 16.4 Grand Sport全球限量生產僅150部

日前，在澳門威尼斯人金光會展中心舉行的「2011中國(澳門)國際汽車博覽會」，是一個雲集數百部各類不同品種汽車的大型展覽，亦是澳門罕有的大型車展盛事。展覽除了展示當今最新型號汽車外，一些珍罕、難得一見的古今名車也一一盡錄，當中一部身價高達160萬歐元的超級開篷跑車—Bugatti Veyron 16.4 Grand Sport，就更成為了全場矚目焦點。

此次是Bugatti Hong Kong首度將這部被譽為全球最高性能的Bugatti Veyron 16.4 Grand Sport超級開篷跑車帶到澳門，目的是要把這部驚世之作帶給參觀人士，讓他們可以近距離感受這份震撼。

Bugatti中國及香港公關經理梁家強表示：「近年澳門經濟騰飛，帶來了良好的營銷環境，加上不少內地富豪也經常到港澳旅遊、消費及營商，形成了一股強勁的高端消費力量。Bugatti作為全球首屈一指的超級跑車名牌，正好能迎合這批內地富豪的嚴謹要求，把它帶來澳門展出正是最適合不過，同時亦可為品牌創造更多機遇。」

### 全球限量僅150部

於澳門展出的Bugatti Veyron 16.4 Grand Sport超級開篷跑車，車身以白色為基調，而車廂內則以黑色為主，與外形形成強烈鮮明對比。軀盤、控制面板和按鍵皆全部採用鋁金屬外殼，令



Bugatti中國及香港公關經理梁家強表示，Bugatti作為全球首屈一指的超級跑車名牌，正好能迎合這批內地富豪的嚴謹要求。

人份覺尊貴豪華。此超級跑車乃Bugatti團隊精心巧製，每輛皆確保達到最佳品質及造工上乘才交予客戶，質量備受嚴格檢定。

Bugatti Veyron 16.4 Grand Sport超級開篷跑車配備16汽缸引擎，能迸發1,001匹強大馬力，及最大扭矩1,250牛噸，由靜止加速至100km/h僅需2.5秒，而在蓋上車頂時最高時速更可高達407公里，為現時全球性能最強及速度最快的超級開篷跑車。

Bugatti Veyron 16.4 Grand Sport全球限量生產僅150部，並由內至外均可度身量製。Bugatti團隊可為每位顧客的Grand Sport提供別出心裁的個性化設計，令每一輛都獨一無二。因此，令今日，Bugatti Veyron 16.4不單只是終極跑車，而且更成為不少車迷的收藏品及最具價值的投資之一。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙